

银行理财收益率低迷、“宝宝”们黯然神伤…… 投资者“钱”往何处去？

央行降息虽然仅数日，然而投资市场已是风云变幻。上周股指七连阳，银行理财产品收益率低迷，“宝宝”们黯然神伤……当市场开启降息通道后，又恰逢今年的最后一个月，要如何理财，在年末捞到最后一桶金？

■ 记者 邹传科

利率下调不可盲目转投

央行本轮降息后，金融机构一年期存款基准利率下调至2.75%，浮动上限调高为1.2倍，但普通储户更为青睐的国有大行目前普遍将利率维持在3%的水平。

相较降息前3.3%的利率水平，不少储户深感“存款缩水”，因此将目光投向了预期年化收益率普遍宣称超10%的P2P业务中。理财专家提醒，P2P投资风险高，并不是存款理财的理想替代方式，普通储户切勿盲目转投。

业内人士指出，P2P“分支派系”银行系P2P相对而言风险较小，其普遍宣称的5%至8%的预期年化收益率相比降息后存款利率优势明显，但这些平台往往不允许提前提现，这对普通投资者的资金流动性也提出了更高要求。

此外，由于降息影响，国债利率会逐步下调。业内人士表示，如今年发行的国债利率3年期年利率5%，5年期年利率5.41%的现象不会再有了。想买国债的投资者，可在明年第一轮发行抢先买入。而去年年底红火起来的“宝宝”产品，目前收益率基本保持在4%左右。业内分析，未来

“宝宝”产品的利率向下破4或是必然趋势，投资者应该转变投资方向，考察其他产品。

可关注与股票市场相关产品

央行降息，带来了银行贷款利率的下降，企业融资成本降低，上市企业收益率的上升，股票市场进一步上涨。业内建议，投资者可以关注股票或与股票市场相关的产品，如挂钩股指型的理财产品、股票型基金、混合型基金等。

“一些老牌稳健的股票型基金或混合型基金也不失为好的投资方式。”农行明珠广场支行理财师祝春表示，今年股市债市成绩都不错，提振了不少投资者的信心。“如果投资者担心现在进入市场，价格偏高，可采取定投债券型基金、股票型基金或混合型基金的方式，防范风险，也可以保证一定的收益。”

虽然市场大多对牛市的到来保持乐观态度，但作为投资者来说，“股市有风险，投资需谨慎”是必须牢记的。投资者可以根据自己的风险偏好，规划好投资配比。祝春建议，如果是保守投资者，可将60%的资金用于购买非结构性的人民币理财产品，30%的



资金用作申购债券型基金。稳健投资者、激进投资者可将30%的资金归入理财产品市场中，多投资股票或股票型基金。“具体比例要根据各人的风险承受能力来决定。”

阅读延伸

手机银行专属理财产品更划算

据悉，同等收益率条件下，手机银行专属理财产品相对柜台销售的理财产品，其投资门槛与投资期限相对较为理想。据银率网数据库统计，11月份手机银行专属理财产品（人民币非结构性产品）的平均预期收益率为5.31%，平均投资期限为67天，投资门槛多为5万元起。因此，投资者可以通过手机银行抢购理财产品来应对降息的影响。

降息后，银行理财收益不降反升

建议投资者投资中长期理财产品，提前锁定高收益



降息后银行理财收益却上升

央行近期的降息举措，为银行理财产品的收益率蒙上了一层阴影。有业内人士预计，其平均收益率可能会跌破5%。不过，从12月份起直到春节前历来都是银行“吸储战”最为激烈的时段，“抢金”的需要为银行理财产品的收益率走势增加了悬念。

昨日，记者登录银率网发现，降息后省城合肥银行理财收益率并未出现应声下跌，近期银行理财的平均预期收益率出现了小幅的上升。其中，农业银行发行的三款投资期限在36天至105天不等的理财产品，平均预期最高收益率达到6.2%。杭州银行和九江银行发行的多款理财产品预期最高收益率均在5.5%之上。

有业内人士预计，银行可能会尽力维持理财产品收益率在现有水平，在一些特别重要的时点，理财产品收益率不排除短期逆势上涨的可能性。因此，建议投资者在留出一笔应急资金后，不妨多关注一下投资期限较长的理财产品。目前市场中这类理财产品的预期收益率水平相对较高，购买后可以锁定未来一段时间内的收益。

收益率跌破5%将无可避免

然而，业内人士也指出，央行降息的目的在于降低社会融资成本，整体货币市场的资金价格已经发生了变化。此时，投资固定收益类产品并不划算。银行理财产品作为固定收益类投资产品中的一种，收益率的下滑将无可避免。

银率网数据也显示，省城合肥以往短期甚至超短期产品大行其道的情

景已然不见，3个月以上期限产品数量正逐步增多，银行理财产品发行期限呈现拉长趋势。业内人士分析，货币市场宽松的流动性降低了银行发行高收益率理财产品的意愿。然而为了防止存款流失，银行会选择发行中长期理财产品，一方面可以通过中长期理财产品的价格优势留住客户，另一方面可以增加客户黏度。

“降息后，货币市场资金面进一步宽松，市场对央行再度降息仍有预期，银行理财产品的平均收益率水平将有所下滑。”中信银行胜利路支行理财师方莹莹分析，较为青睐理财产品的投资者应该转变投资思路，从超短期变为短期，从短期变为中长期，把投资分散到平时。“投资者可投资中长期理财产品，提前锁定高收益。”

阅读延伸

市场吹起“净值型理财风”

当投资者习惯了固定期限约定收益率的银行理财产品后，银行理财市场开始吹起了“净值型理财风”。净值型理财产品是开放式、非保本浮动收益型理财产品。

与传统银行理财产品有所不同，净值型理财产品最大的特点是不“刚性兑付”，即不承诺收益率，定期开放申购赎回，并提供净值数据。近期银行净值型理财产品发行量呈猛增态势。有行业研究员表示，净值型理财产品、结构性理财产品、理财管理计划等，将是银行理财产品未来的发展趋势。净值型理财产品的风险由投资者承担，对于打破“刚性兑付”有极大的促进作用。

理财资讯

中国人寿： 启动新双成文化理念 和新VI应用推广

11月28日~29日，中国人寿集团在京召开企业文化与视觉形象识别培训会议。本次会议是在新双成文化和2013版VI手册推出之后，中国人寿集团组织的针对全系统企业文化和VI推广相关负责人的专题培训会议，旨在大力加强以“双成”为核心理念的企业文化和新版VI推广工作，全面打造中国人寿文化软实力，为客户提供更优质的服务。

中国人寿集团副总裁张响贤指出，中国人寿全系统要统一思想，深刻领会企业文化和视觉形象管理的重要性；要站在集团长远发展的高度看待企业文化，高度重视企业文化建设，不断增强做好企业文化的使命感、责任感和紧迫感，努力为中国人寿品牌文化建设贡献力量；要不断加深认识，将视觉形象识别放到中国人寿品牌形象需要与时俱进、不断提升市场拓展能力、建设国际一流金融保险集团的高度去认识。 杨轶 邹传科

银行理财产品发行量激增

近一年来，银行理财市场发展迅速，理财产品发行量大幅增长。据知名金融搜索平台融360统计数据来看，从发行数量来看，银行共发行69540款理财产品，比2013年同比增长超50%；从规模方面，银行理财产品规模很可能低于2013年，出现数量与规模的“背离”。

银行理财产品近一年来发行量激增，说明银行为扩大业务量，加大理财产品发行力度，意图吸收大量资金。但是由于今年以来，P2P、宝宝类产品、票据理财产品等互联网金融产品不断涌现，纷纷加入市场争抢资金。相比银行理财产品，P2P、票据理财产品收益较高，而宝宝类产品流动性好，所以分流了部分原本打算购买理财产品的资金，导致银行理财产品规模下滑。此外，今年股市回暖也吸引了部分资金转而流入股市，这也对银行理财产品规模造成一定的负面影响。

记者 邹传科

三类混合型基金齐头并进

混合型基金因为具有弹性的资产配置空间，可以“攻守兼备”而时常成为投资业绩的佼佼者。在今年的波动行情中，混合型基金的表现如何呢？

《证券日报》近日统计发现，可比混合型基金十强中，有9只年内业绩表现超过40%。从细分类型上看，偏股混合型基金年内平均收益率为18.26%，跑赢偏债混合型基金平均14.83%的变现。具体看，偏股混合型基金年内平均业绩跑输普通股票型基金，而偏债混合型基金的平均业绩跑赢纯债基金，可见混合型基金中，持股比例较高的基金业绩表现更好。

从单只基金看，偏股混合型基金中，宝盈系基金业绩更好，宝盈核心优势A和宝盈核心优势C分别占据第1名和第2名，偏债混合型基金中，长城久利保本年内业绩始终位居第1名，且领先优势明显。 记者 邹传科

票据理财现收益率“腰斩”

继余额宝理财掀起全民理财热潮后，票据类理财横空出世，以其投资起点低、稳健高收益的特点俘获不少投资者的心，动辄8%甚至10%以上的年化收益率让不少互联网金融产品只能望其项背，一度成为今年互联网金融领域的新宠。不过，近期票据理财类产品收益纷纷回落，风光时的8%~10%的收益率已难觅踪影。据融360重点监测的网贷平台数据显示，近期票据类产品收益率骤降，有的甚至直接降至此前收益率的一半。业内人士表示，票据理财的标的资产为银行承兑汇票，银行对银行承兑汇票的贴现率大约在3.5%~5%之间，此类理财产品收益率下降是必然的趋势。 记者 邹传科